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учасний стрімкий і без перебільшення рево-
люційний розвиток інформаційних техно-

логій часто призводить до певної неупорядкова-
ності й деяких розбіжностей у визначенні чи то
понять, чи то йменування процесів/об’єктів.
Через це нерідко виникають певні розбіжності у
використанні конкретних понять та інколи від-
бувається їх підміна.

Актуальність даної статті зумовлена осмис-
ленням понять «IPTV» та «Web-ТВ», а також
недостатнім розглядом цієї проблеми у вітчизня-
ній науці.

Мета — визначити поняття «IPTV» та «Web-
ТВ», показати розрізненість цих технологій.

Для досягнення мети поставлено такі зав дання:
• розглянути й проаналізувати принципи ро -

боти цих двох технологій;
• виявити й зазначити сфери медіаринку,

яким служать ці технології.
Історіографія. Загалом тема інтернет-теле -

бачення та IPTV наразі малодосліджена. Цю сферу
(у тому числі й цифрове мовлення) до сьогодні
було розглянуто такими вітчизняними й зарубіж-
ним науковцями: О. Гоян [1], Л. Федор чук [2],
І. Омелянюк [3], І. Артамонова [4], М. Тюхтин [5],
W. Simpson, H. Greenfield [6], Д. Мотиль [7].

IPTV. Почнемо з того, що IPTV не означає
«телебачення, що транслюється через мережу
інтернет». Перша частина абревіатури IPTV — це
інтернет-протокол (Internet Protocol), за допомо-
гою якого передача інформації відбувається
через захищену керуючу мережу. Але це не озна-
чає, що користувачі можуть зайти на улюблену
веб-сторінку для перегляду телепередачі.

IPTV є закритою чи напівзакритою мережею.
Уся інфраструктура належить оператору й тому
недоступна повністю із мережі інтернет. Більше
того, всі пристрої, підключені до IPTV-мережі,
обов’язково контролюються оператором.

Суттєва ж різниця IPTV від кабельних та
супутникових трансляцій полягає в тому, що вона
пропонує такий самий продукт, але при цьому:

• використовує вже вивчені схеми: трансля-
цій за запитом (on-demand) та pay-per-view
(фільми на замовлення);

• пропонує додаткові можливості та сервіси
за іншими цінами.

Тому IPTV ніякого відношення до Всесвітньої
павутини не має. Варто зазначити, що IPTV роз-
вивається переважно за рахунок коштів телеко-
мунікативних компаній та операторів, які про-
дюсують на ринок цифрові, кабельні та супутни-
кові телепослуги. Але все-таки їхньою головною
метою є пошук конкурентоспроможної та деше-
вої ТВ-технології, здатної частково або повністю
витіснити існуючі види телебачення.

Технологію IPTV як ідеальний варіант на -
дання телевізійних послуг наразі розглядають
медіакомпанії та великі кіностудії. Cаме ця по -
слуга допоможе їм зменшити втрати від неле-
гальних підключень до своєї мережі та «пірат-
ства», які щороку зростають у кабельних опера-
торів і налічують мільйони доларів [7].

Усе-таки отримати ліцензію операторам для
мовлення IPTV способом дуже важко.

За допомогою IPTV-телебачення можна об’єд -
нати безліч способів моніторигу й запису вподо-
бань абонентів. На основі індивідуального аналі-
зу компанія може зорієнтуватися з правильним і
ефективним наданням персоніфіко ваної реклами
чи пропонувань тих послуг, в яких потенційно
зацікавлений конкретний абонент. Отже, такий
сервіс може запропонувати більш результативну
і, відповідно, прибуткову рек ламу. 

Інтернет-телебачення (Web-TV). Модель мов-
лення Web-ТБ абсолютно відрізняється від IPTV,
адже вже з назви можна зробити висновок, що
інтернет-телебачення ґрунтується на веб-техно-
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логіях. Іншими словами, мовлення й трансляція
відеосигналу відбуваються через веб-сторінку.
(Такий вид передачі інформації має свої суттєві
переваги, які будуть перераховані пізніше).

Процес перегляду такий — потенційному теле-
глядачеві достатньо запустити інтернет-браузер
на своєму ПК, зайти на сайт мережевого каналу
й почати перегляд. При цьому тут існує кілька
варіантів мовлення таких каналів [8]. 

У видавця є прямий канал комунікації зі спо-
живачем, незалежно від інтернет-провайдера чи
кабельного оператора. Доступ до мережевого ка -
налу можливий як через телевізор, так і через
комп’ютер, підключений до Всесвітньої павутини.

Інтернет-телебачення може працювати як
на основі широкосмугового доступу до мережі,
так і на основі підключень (A)DSL, WI-FI тощо.
Що ж до фінансового боку функціонування
Web-ТБ, то тут все просто — ніяких ліцензій,
ніяких оплат — користувач або видавець пла-
тить лише за використаний трафік згідно з
тарифами свого інтернет-провайдера. 

Web-ТБ використовує метод глобальної до -
ступності — відеоматеріали й телевізійні сервіси
можуть фізично розміщуватися на одному конти-
ненті, при цьому бути доступними на всіх інших.

З маркетингового погляду таке телебачення —
це ідеальна платформа для поширення медій ного
товару, реклами і т. ін. Тому обмежень для вті-
лень будь-яких творчих планів тут немає.

Отже, можна виділити основні переваги веб-
телебачення над IPTV:

1) доступність (інформація, розміщена у веб-
просторі, глобально доступна);

2) вільне розміщення (розмістити своє відео
в мережі може будь який користувач);

3) кошти (аби створити свій інтернет-канал
не треба ні за що платити);

4) відсутність обов’язкової ліцензії на мовлення.
Висновки. На основі розглянутої в цій статті

інформації, можемо зробити деякі узагальнення.
Отже, IPTV та Web-ТВ — це абсолютно різні
поняття, хоча їх і об’єднує така сфера, як теле-
мовлення. Так, IPTV використовує для передачі

даних захищену мережу завдяки протоколу IP
(звідси і назва «IPTV»). Цей метод потребує ліцен-
зії на мовлення, транслює відео лише на телевізо-
ри, має немалу плату за користування. З ін шого
боку, якість зображення може бути дещо вищою,
ніж у Web-ТВ. Останнє використовує Всесвітню
павутину для передачі даних, транслює відеосиг-
нал через веб-оглядач (браузер), воно може бути
прийняте як телевізором, так і персональним
комп’ютером і має всепланетну доступність. До
того ж глядачі не платять за перегляд, а лише за
трафік прийнятої/переданої інформації.
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Solovyov Maksym. Definition of the notions «IPTV» and «Web-TV».
In the article determination of the concepts «IPTV» and «Web-ТV», principles and methods of their work are

presented. The special attention is paid to differential of these two technologies.
Keywords: IPTV, Web - TV, internet-television, functioning, principle of work, Internet, network technology.

Соловьев М. С. Определение понятий «IPTV» и «Web-TV» через призму их функционирования и спосо-
бов передачи даных.

В статье сделана попытка дать определение понятиям «IPTV» и «Web-TV», рассмотрено принципы и спо-
собы их работы. Особенное внимание уделено различию этих двух технологий.
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